

双龙迎春,百龙争艳

## 2024常州灯会本月15日启幕



■记者 周洁

本报讯 每至岁末,常州人迎新送旧总有自己的幸福习俗,那便是去看常州灯会。灯海拥夜色,流光揽星河,2024常州灯会将于12月15日在环球恐龙城迪诺水镇璀璨启幕。霸气的双龙荟门头、10米飞天翼龙、35米长15米高的祥龙……双龙迎春,百龙争艳,数百组花灯装置将为常州的市民游客带来一场奇特新潮的视觉盛宴。

从2014年起,一年一期的常州灯会已经陪伴了常州人10个年头。十年点亮了常州市民的文化生活,十年树立了夜游品牌;十年不是一个终点,而是一个新的起点。每

年灯会都以绚烂的灯组免费迎客,为龙城带来新年伊始的期待与祝福。今年的常州灯会以“爱让希望永存,龙腾大地常兴”为主题,共计百余组灯组。有10米长的“飞天翼龙”灯组大展双翼、一飞冲天,有15米高的“龙宝闹春”灯组代言龙年、俏皮可爱,有气势如虹的“龙腾常州”灯组展现大美常州,还有鱼跃龙门的金水桥“双龙荟”灯组为往来行人招徕好运……游客可在万千花灯中赏科技与文化之美的交融与繁华,体验龙城夜未央的精彩纷呈。

目前,常州灯会正在热火朝天的准备中。记者在迪诺水镇现场看到,200余名制灯匠人正在紧锣密鼓地工作。工作人员告诉记者,今年灯组

融合了各类创新科技制作工艺,将为市民游客带来全新的观灯体验。其中,主灯组《龙腾常州》看点颇多。灯组中身长35米的巨龙浑身上下下的龙鳞采用了特殊材质与工艺,镂空的表面纹理非常灵动。光照之下,每一片龙鳞可在不同角度呈现不同的色彩。夜色中,龙身将幻光变色,龙嘴还会吞吐云雾,增加了灯组科技感和互动感。祥龙腾跃于龙城间,巨龙身下的常州地标性建筑群灯采用新型网灯织就,色彩层叠,结构交错,光影辉映,展示了底蕴深厚、大气磅礴的城市气象。

据悉,灯会开启之际,迪诺水镇的时光市集也将同步开启,龙城各大才艺摊主都将集合于此。

百年邮政  
传邮万里  
· 国脉所系

## 《甲辰年》邮票金上新预售

■龚励

齿孔清晰,浮雕精美

邮票金将小克重(2克)、大面积(72×72毫米)的超薄金片与邮票纸结合,通过贵金属加工工艺对《甲辰年》生肖邮票进行艺术化展示。清晰可见的邮票齿孔贯通邮票金正反面,既将邮票的传统形态表现得淋漓尽致,又通过足金材质为邮票赋予了新的活力。

独立编号,系列典藏

“独立编号”是邮票金产品价值的重要体现,统一采取“YPJ”编号。《甲辰年》邮票金为中国集邮有限公司发行的第九套生肖邮票金,编号为YPJ-11。

多重防伪,经典传承

收藏证书防伪:多重防伪技术、唯一收藏号码、防伪证券纸制作;邮票纸防伪:使用中国邮政独有的邮票纸与贵金属完美结合;荧光防伪:背面邮票纸上印有荧光防伪图案。

设计巧思,寓意美好

《甲辰年》邮票金,配有亚克力外壳、展示板和皮质书形外包装盒。正反面亚克力外壳,双面欣赏邮票金之美。

内容丰富,馈赠佳品

《甲辰年》邮票金配邮票珍藏邮折一枚,内含《甲辰年》特种邮票版式二和产品收藏证书,是收藏鉴赏馈赠的佳品。

方寸天地,爱满乾坤。《甲辰年》邮票金售价1580元/套,详情可咨询13775181518。

2克足金,真情实意

《甲辰年》邮票金产品正面采用邮票方连形式,以2克上海黄金交易所Au99.99纯金材质(产品标注Au999)单色原大仿印《甲辰年》生肖邮票图案,克重采用正公差。黄金色泽、足金锻造,蕴含真情实意。

## 安吉云上草原邀约体验全新升级雪场

■周洁 韩丹丹

在一望无际的雪野中,脚踏雪板从巍巍高山上风驰电掣呼啸而下,一路银装素裹美不胜收……天气日渐寒冷,滑雪爱好者们又开始跃跃欲试。今年,位于安吉的云上草原景区将雪场内内容全新升级,扩大雪场版图至30万平方米、增设多处绝佳观雪打卡点、上线2.2万平方米云上嬉雪乐园,还增加雪道至7条,加上景区



500多位来自体育学院的专业教练团队、高端品牌雪具、野奢酒店群落等配套,今冬云上草原将成为滑雪爱好者的热门选择。

云上草原雪场地处海拔1168米的山川乡雪岭峰,年最低气温达零下10摄氏度,雪期从每年12月延续至次年3月,降雪厚度最高可达50厘米。乘坐索道一路而上,可以看到群山连绵、雪野茫茫,高山雪景美图无与伦比,还有十里雾凇奇观如梦似幻,令人沉醉。云上草原滑雪场有“雪期长、雪质优、落差大、雪道多、风力小、体感佳”的优势。自2020年冬季开业以来,位于华东2.5小时交通圈内的云上草原刷新江浙地区高山雪场人气,成为“网红”滑雪出游目的地。今冬,景区将原本20万平方米的雪场扩建至30万平方米,增添了更多玩雪空间,雪道也由5条增加至7条,其中初级道2条、中级道3条、

高级道2条,共3.8千米,既可供专业选手尽情挥洒,也能为更多初学体验者提供多样选择。在美丽画卷中,不仅有滑雪的刺激,还有玩雪的乐趣。“南方人多少都有些冰雪情结,玩雪在我们景区是必选的亲子活动。”景区工作人员告诉记者,今年景区创新推出“国潮滑雪季”活动,打造“雪海无涯、霍比特雪乡、云海雪桥、归云庄雪廊”等赏雪打卡点,还有雪圈道、雪地转转、雪地摩托、雪上自行车、疯狂坦克、保龄球……更有“1168”星空天文酒店、半山隐竹酒店、松鼠部落酒店、云山境度假酒店等构成的滑雪野奢酒店群以及雪景汤汤等冰雪相关体验服务,满足游客所需。

据悉,即日起至12月28日,景区售卖滑雪早鸟成人票非周末199元起,周末299元起,嬉雪乐园+悬崖观光早鸟票120元起,还有住宿和温泉等产品优惠套票推出。

## 常州矿坑里的蓝宝石

■记者 周洁  
通讯员 常文旅

本报讯 常州有很多矿坑湖。这些矿坑湖是矿坑经历自然风化后自然形成的湖泊,如柚山村矿坑、溧阳爱心湖、溧阳大笠山……每一处都风景绝佳,被誉为大自然的“蓝宝石”,但其中一块藏于山间,因人迹罕至而少有人问津。从乌龙坝出发向西便能寻到它。

湖流域,于1997年4月建成,集水面积1.5平方公里,总库容22.03万立方米,是一座以防洪、灌溉为主要功能结合生态景观等综合利用的重点塘坝。初至冬季,坝边的杂木林呈现丰富的色彩变幻,葭萋层叠,水中茅山道观的倒影隐隐绰绰。闲游的鹈鹕不时将水面激出波澜。从乌龙坝向西20米,有一处山坡,登顶可见矿坑湖,依山取石,取石成坑,积水成湖。在群山中,如同



一块未经打磨的蓝宝石。运气好时,此时节附近或有斑嘴鸭群于迁徙途中短憩,群鸟高飞时的画面十分震撼。

